Meccanica — A.A. 2010/11

Esercizi — 3

3-1) Un’auto di massa m = 1500 kg che viaggia con velocita’ costante v = 60 kmh™
inizia a frenare con decelerazione costante, e si ferma in 72 s. Trovare la forza
applicata all’auto.
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3-2) Un corpo di massa m = 10 g cade da un’altezza di 3 m su un mucchio di

sabbia, penetrando per 3 c¢m prima di arrestarsi. Qual e’ la forza media che la
sabbia ha esercitato sul corpo?
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3-3) Un corpo di massa m si muove lungo I'asse x secondo I'eq. oraria
x(t)= Acos(wt+¢) . Trovare la forza che agisce sul corpo in funzione della

posizione
x(t) = Acos(wt +¢)
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3-4) Un corpo inizialmente in quiete nella posizione x, si muove in linea retta

sotto I'azione di una forza F(x)=——; . Mostrare che la velocita’ nella posizione
X
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3-5) Un corpo di massa m, inizialmente fermo, si muove sotto I'azione di una
forza F(r)= A+ Br* durante un intervallo 4. Trovare la velocita’ del corpo alla

fine dell'intervallo.
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3-6) Il razzo V2 aveva una massa di 13 T e la sua spinta iniziale era di circa
260000 N. Se i motori restavano accesi per 1 minuto, nell’ipotesi poco realistica
di spinta e massa costanti e senza resistenza dell’aria, a quale altezza saliva il
razzo? Si puo’ trascurare la forza di gravita’?
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— La forza di gravita' non si puo' trascurare
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3-7) Un elettrone di massa 9.1 10°" kg esce da un cannone elettronico con
velocita’ orizzontale 1.2 10" ms™, ed entra in una regione lunga 3 cm nella quale
subisce una forza costante diretta verso l'alto di 4.5 10" N. Determinare lo
spostamento verticale subito dall’elettrone all’uscita dalla regione.



Origine nel punto di uscita dal cannone
Eq.orarie:
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